

Velenjski rudarji

Blizu cilja

Velenjski rudarji tudi v letošnjem letu kažejo veliko delovno zavest, saj bodo podobno kot prejšnja leta veliko več dni v jami kot je predvideno v 42-urnem delavniku.

Zavedajo se, da je še zlasti v sedanjem času premog resnično črno zlato, zato ne poznajo prostih sobot, če je treba se odrečejo tudi prostim nedeljam. Tako je bilo v nedeljo, ko je več kot 1800 rudarjev odšlo na udarniško delo v jamo. Na delu so bili rudarji vseh treh izmen, s tem, da so delavci nočne izmene, namesto da bi šli domov, ostali v jami še nekaj ur. Skupaj z rudarji sta se v jamo spustila tudi predsednik republiškega

sveta zveze sindikatov Marjan Orožen in sekretar republiškega odbora sindikata delavcev energetike in premogovništva Jože Leskovar.

Marjan Orožen se je pred odhodom v jamo pogovarjal z nekaterimi rudarji o njihovem delu, zlasti o delovnih razmerah, ob podobnih vprašanjih pa je stekla beseda tudi po vrtniti iz jame s predstavnikom vodstva in sindikata rudnika. O tej jeseni že drugi udarniški akciji naših rudarjev pa je dejal:

»Lepo je takole zjutraj v vsežgodaj videti zbranih tolikšno število rudarjev, na nedeljski udarniški akciji. S tem je znova dokazana visoka

stopnja zavesti kolektiva, njegova veika pripravljenost, da tudi tako pripomore k uresničitvi letošnjega proizvodnega cilja. Dosežene količine bodo izredno velik, lahko rečemo celo odločilen prispevek k našemu energetskemu položaju.«

Rudarji so resnično zelo blizu letošnjemu cilju: 4.800.000 tonam nakopanega premoga. Do vključno ponedeljka so nakopali že 4.607.100 ton lignita; torej jim je do uresničitve načrta manjkalo le še 192.900 ton lignita. Ker pa bodo v decembru v jami kar 26 dni, bodo zastavljeni cilji ne le dosigli, prav gotovo krepko presegle.

Pred koncem redakcije smo zvedeli, da so rudarji dosegli v torek rekordno dnevno proizvodnjo. Nakopali so kar 22.300 ton premoga.



Gosta med pogovorom z rudarji

Zaščita in varstvo pri delu

Mnoge pomanjkljivosti in nepravilnosti

Ena od točk 13. seje družbenopolitičnega zbora in 16. seje zbora združenega dela skupščine občine Velenje je bila tudi informacija o stanju na področju zaščite in varstva pri delu.

Prizadevanja za zdravo in varnejše delo pomeni hkrati tudi izboljšanje discipline pri delu, večjo produktivnost, posodabljanje proizvodnje ter odpravo nevarnih in nezdavnih delovnih mest. Da bi ugotovili, kakšno je stanje na področju zaščite in varstva pri delu v organizacijah združenega dela naše občine, so občinski inšpektorji dela obiskali v prvem polletju letošnjega leta vse delovne organizacije velenjske občine. Ugotovili so mnoge pomanjkljivosti in nepravilnosti na tem področju. Splošna določila o varstvu pri delu imajo organizacije združenega dela naše občine v samoupravnih aktih različno urejene. Prav tako presplošno so v pravilnikih o delovnih razmerjih določene kršitve delovnih dolžnosti s tega pomembnega področja. V marsikaterem okolju določila niso popolna, še bolj zaskrbnjuje pa je to, da teh pravil odgovorni delavci za to področje ne izvajajo dosledno. Zato bi bilo prav, da bi te opredelilne v pravilniku občasno preverjali ustrezni odbori ali komisije. V marsikaterih delovnih organizacijah Šaleške doline pooblaščen delavci za varstvo pri delu nimajo opravljene strokovne izpite. Najpogosteje ti delavci za to področje opravljajo naloge s področja varstva pri delu ob svojem rednem delu, zato te pogosteje zanemarjajo. Čeprav službe pripravljajo poročila o stanju na področju zaščite in varstva pri delu, delavski sveti v velikih primerih ta poročila ne uvrstijo na dnevni red sej kot posebno točko. Zato bi delavski sveti morali vsaj enkrat na

leto celovito obravnavati težave s področja varstva pri delu ter na osnovi izdelane ocene stanja sprejeti konkretne programe aktivnosti za odpravljanje nepravilnosti na tem področju. Prav tako je še vedno prešibko sodelovanje med službami varstva pri delu, organi samoupravne delavske kontrole, ki naj bi bolj dosledno spremljali uresničevanje določil samoupravnih splošnih aktov in sklepov organov, ter uredniški glasil delovnih organizacij.

Nesreč pri delu je v velenjski občini preveč in vztrajno naraščajo. Podatki za prvo polletje letošnjega leta kažejo, da je bilo v organizacijah združenega dela 1047 nesreč pri delu ter na poti na in iz dela. V primerjavi z enakim obdobjem lani je to število večje kar za 21 odstotkov. Iz analiz je moč razbrati da so te lažje značaja. Vzroki zanje tičijo v nespoštovanju varnostnih ukrepov, premajhni pazljivosti delavcev, nedisciplini, neuporabljanju osebnih zaščitnih sredstev. Na poti na in iz dela pa so najpogosteje poškodbe zaradi raznih padcev. Kot so ugotovili inšpektorji dela, so nesreče pri delu še vse preveliko strokovno analizirane, da bi lahko na osnovi tovrstnih analiz z varstvenimi in preventivnimi ukrepi vplivali na zmanjšanje števila nesreč. To še posebej velja za tiste, ki se ponavljajo. Kaj pomenijo izgubljeni delovni dnevi zaradi bolniških izostankov zaradi nesreč pri delu bi morali samoupravni organi temeljiteje obravnavati ter sprejemati tudi na tem področju stabilizacijske ukrepe.

Nezadovoljivo je v organizacijah združenega dela poskrbljeno za zdravstveno varstvo delavcev in usposabljanje delavcev za varno delo. Področje ekološke razmere,

delovne priprave in naprave je najslabše urejeno pri obrtnikih, ki periodične meritve in pregleda najpogosteje opravijo na osnovi odločb inšpekcije dela.

Varstvo pri delu je vse preveč prepuščeno službam varstva pri delu in pooblaščenim osebam. Samoupravni organi se ne ukvarjajo dovolj sistematično z vprašanji varnega dela, preprečevanja nesreč pri delu, humanizacije dela in posledic, ki iz tega izhajajo. Vse preveč je opazna v varnem delu samo zaščitna funkcija, premalo pa koliko varno delo vpliva na boljše gospodarjenje, zmanjševanja stroškov iz dela. Vse to bi morale biti stalne naloge na področju zaščite in varstva pri delu, kajti le z doslednim upoštevanjem in izvajanjem sprejetih ukrepov bo stanje tudi na tem področju v prihodnje precej boljše.

29-november, rojstni dan naše domovine. Njenega praznika se ne veselimo samo odrasli, ampak tudi otroci. Še zlasti je ta dan pomemben za prvošolce, ki za praznik republike postanejo pionirji. Takole pa so se najmlajši učenci — že pionirji osnovne šole Antona Aškerc a veselili po svečani zaobljubi v domu kulture v Titovem Velenju. Enako slovesno je bilo tudi na drugih šolah.

Večina upošteva usmeritve

Živiljenjski stroški so naraščali v letošnjem letu bolj kot je bilo predvideno. Zato je toliko bolj pohvalno, da so delavci kljub padcu standarda pri izplačilu osebnih dohodkov, v glavnem upoštevali sprejete usmeritve, so ugotavljali na zadnji seji izvršnega sveta skupščine občine Velenje.

V letošnjem devetmesečju je bilo v občini Velenje le malo takšnih, ki pri razporejanju sredstev za osebne dohodke niso upoštevali družbenega dogovora o razporejanju sredstev za osebne dohodke. Pa vendar resolucijskih usmeritev na tem področju ob koncu leta ne bomo uresničili. Te namreč predvidevamo, da bi osebni dohodki v gospodarstvu zaostajali za rastjo dohodka v višini 35 odstotkov. V devetmesečju pa so zaostajali za 19 odstotkov. Na to imajo precejšen vpliv delovne organizacije, ki poslujejo z izgubo.

V devetmesečju je znašal povprečni osebni dohodek v naši občini 17.753 dinarjev. Realni osebni dohodek je padel v tem času za 16 odstotkov; čeprav naj bi le za 7 do 8 odstotkov.

12 delovnih organizacij in 5 temeljnih organizacij združenega dela, ki so v sestavu delovnih organizacij, katere imajo sedež v drugih občinah ter 12 delovnih organizacij s področja negospodarstva pa je med kršilci družbenega dogovora o razporejanju sredstev za osebne dohodke. V večini primerov so to manjše kršitve, ki jih bodo usklajali do konca leta. Zahtevo za to bo posredoval tudi izvršni svet. O teh vprašanih bodo na prihodnji seji spregovorili tudi delegati zbora združenega dela velenjske občinske skupščine.

Rudarski šolski center

Proslavili srebrni jubilej

VSE ORGANIZACIJE ZDRUŽENEGA DELA — TOZD IZOBRAŽEVANJE RLV, CENTER SREDNJIH SOL, ELEKTROKOVINARSKA OPREMA IN INŽENIRING, KI SO NASTALE IZ RUDARSKEGA ŠOLSKEGA CENTRA, SO PROSLAVILE V DNEH PRED 29. NOVEMBROM PETINDVAJSETLETNICO DELOVANJA.

Kljub temu, da že dobro leto ne delujejo več skupaj, so se odločili, da bodo ta pomemben jubilej proslavili skupaj, tako kot so skupaj razvijali in poglobljali njegovo dejavnost. Poslovne, organizacijske, zlasti pa človeške vezi se namreč z reorganizacijo niso pretrgale.

Na slovesnosti, s katero so počastili 25. letnico delovanja ter dan republike, je govoril Franc Novak, zadnji direktor Rudarskega šolskega centra. Orisal je razvoj

te delovne organizacije ter izrazil prepričanje, da se bodo vse štiri organizacije združenega dela, ki so nastale iz Rudarskega šolskega centra, tudi v prihodnje uspešno razvijale ter da se medsebojne človeške vezi tudi v prihodnje ne bodo omajale.

Na slovesnosti so podelili priznanja vsem delavcem, ki dvajset let združujejo delo v Rudarskem šolskem centru, priznanja pa so podelili tudi delovnim organizacijam s katerimi več let uspešno sodelujejo.

Iva Jamnikarja, dolgoletnega direktorja Rudarskega šolskega centra, so imenovali za častnega člana vseh štirih kolektivov, saj menijo, da je kot direktor od leta 1960 prispeval največji delež, za neponovljiv razvoj ter izjemne dosežke Rudarskega šolskega centra.



Med slovesnostjo

Osnovne organizacije zveze komunistov

Volilno programske seje

V osnovnih organizacijah Zveze komunistov velenjske občine potekajo v teh dneh volilno programske seje, na katerih ocenjujejo opravljeno delo, volijo nova vodstva ter sprejemajo usmeritve za nadaljnje delo.

Pripravam na te seje so posvetili v vseh okoljih vso skrb. saj zahtevajo to od prav vseh komunistov družbeno ekonomske razmere v katerih se nahajamo.

V kadrovskih pripravah je bilo posebej poudarjeno dosledno upoštevanje temeljnih kriterijev kadrovanja v Zvezi komunistov. V vodstva osnovnih organizacij so lahko evidentirani in izvoljeni samostojni komunisti, ki so s svojim delovanjem in dosedanjim

delom pokazali pripravljenost, da prispevajo k razvoju socialističnega samoupravljanja, komunisti, ki imajo zaupanje med delavci, kjer delajo, ki dobro poznajo probleme in so jih sposobni tudi razreševati.

Drugi del priprav programske volilnih sej pa so vsebinske priprave. V osnovnih organizacijah Zveze komunistov morajo izdelati in obravnavati ocene družbeno političnih in samoupravnih družbeno ekonomskih razmer njihovih okolij. Ocene morajo dati odgovor na vprašanje, v kakšni meri so osnovne organizacij usposobljene za uveljavljanje svoje vloge v okolju kjer delajo ter v kakšni meri so sposobni komunisti z zavestno

aktivnostjo spreminjati razmere, izgrajevati samoupravne družbeno ekonomske odnose ter uveljavljati samoupravni položaj delavcev. Trenutne razmere zahtevajo učinkovitejše delovanje pri odpravljanju težav in slabosti. Učinkovitost pa bodo zagotovili le z aktivnostjo slehernega člana.

Na volilno programskih sejah bodo komunisti spregovorili še o drugih vprašanih in vsakodnevnih nalogah.

Andrej Marinc obiskal Golte

Konec novembra je obiskal RTC Golte tovariš Andrej Marinc. Ogledal si je smučišča in se zanimal za pripravljeno centra na zimsko sezono. Tudi za trenutno tekoče poslovanje in nadaljni razvoj tega zimsko športnega središča se je zanimal. Z zadovoljstvom je ugotovil sodelovanje štirih občin (Celja, Mozirja, Žalca in Velenja). Med obiskom sta Andreja Marinc na RTC Golte spremljala predsednik iniciativnega odbora za RTC Golte Jože Jan in vodja tozd RTC Golte Jože Melanšek.



nama
VELEBLAGOVNICA
TITOVO
VELENJE

